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ORIENTAÇÕES IMPORTANTES AO CANDIDATO: 

1. Conferência de documentos: 

✓ Verifique seu nome, número do documento e número de inscrição em todos os materiais 

entregues.  

✓ Confira o Caderno de Questões quanto a falhas de impressão ou numeração. 

2. Cumprimento das normas: 

✓ O descumprimento de qualquer regra constante no Edital, Caderno de Questões ou Folha de 

Respostas poderá acarretar a eliminação do candidato. 

3. Folha de Respostas: 

✓ É o único documento válido para avaliação.  

✓ Preencha corretamente o campo da assinatura. 

✓ Assinale apenas uma alternativa por item. 

✓ Utilize apenas caneta esferográfica azul ou preta. 

✓ Devolva a Folha de Respostas preenchida e assinada ao fiscal. 

4. Divulgação de provas e gabaritos: 

✓ Estarão disponíveis no site do Instituto IGEDUC (www.igeduc.org.br), conforme o Edital. 

5. Condutas proibidas: 

✓ Manusear o Caderno de Questões antes do horário oficial. 

✓ Comunicar-se com outros candidatos durante a prova. 

✓ Usar aparelhos eletrônicos de qualquer tipo. 

✓ Anotar o gabarito fora da Folha de Respostas. 

6. Exceto quando o enunciado da questão determinar o contrário, considere as 
seguintes regras: 

✓ As questões de Língua Portuguesa devem ser respondidas conforme a norma culta vigente à 

época da aplicação da prova; as de informática, com base na versão mais atualizada dos 
softwares mencionados na mesma data; e as de legislação, considerando a versão vigente e 
mais atual de cada lei. 

 

MANHÃ 

Atenção: Fraudar ou tentar fraudar Concursos Públicos é Crime previsto no art. 311-A do 

Código Penal. 



CONHECIMENTOS GERAIS

O texto seguinte servirá de base para responder às

questões de 1 a 5.

Por         que         o         inverno         de         2025         deve         ser         mais         frio         que         o
de         anos         anteriores

Mesmo         no         auge         dos         invernos         de         2023         e         2024,         muitos
brasileiros         praticamente         não         sentiram         frio.

Mas         tudo         indica         que         esse         cenário         não         deve         se         repetir
agora         em         2025.

A         estação         deste         ano,         que         começa         nesta         sexta-feira
(20/6),         tende         a         ser         um         tanto         mais         gélida         —         embora         as
temperaturas         ainda         possam         ser         superiores         às         médias
históricas.

Por         trás         dessa         previsão,         há         o         comportamento         e         a
influência         das         águas         do         Oceano         Pacífico,         além         de         outros
fenômenos         que         costumam         se         desenrolar         no         país         nessa
época         do         ano.

Um         inverno         normal?

Danielle         Ferreira,         do         Instituto         Nacional         de         Meteorologia
(InMet),         explica         que,         durante         o         inverno         brasileiro,         as
chuvas         tendem         a         se         concentrar         mais         no         noroeste         da
Região         Norte,         na         parte         leste         do         Nordeste         e         na         Região
Sul         —         ou         seja,         nos         extremos         do         território         nacional.

"Com         isso,         a         parte         central         do         Brasil,         que         abrange         o
Centro-Oeste,         o         Sudeste         e         o         sul         da         região         amazônica
tem         uma         escassez         de         chuvas         durante         o         inverno         e         vive
um         período         mais         seco",         acrescenta         a         meteorologista.

"Isso         acontece         por         causa         da         presença         de         massas         de         ar
seco         nessas         áreas,         que         bloqueiam         as         frentes         frias         que
vêm         do         sul",         complementa         ela.

As         previsões         climatológicas         apontam         que         o         inverno         de
2025         deve         ficar         dentro         do         que         se         espera         para         esse
período         do         ano.

E         isso         tem         muito         a         ver         com         o         comportamento         das         águas
superficiais         do         Oceano         Pacífico.

"Estamos         num         momento         de         neutralidade,         sem         atuação
do         El         Niño         ou         de         La         Niña",         informa         Ferreira.

Quando         ocorre         o         El         Niño,         as         águas         superficiais
oceânicas         próximas         da         Linha         do         Equador         estão         mais
quentes         que         o         normal         em         boa         parte         das         Américas.

Já         com         La         Niña         ocorre         o         contrário:         as         temperaturas         ficam
abaixo         da         média         na         região.

E         esse         fenômeno         modifica         todo         o         padrão         climatológico
de         várias         partes         do         mundo,         inclusive         do         Brasil.

Em         2023         e         2024,         o         inverno         no         Hemisfério         Sul         teve         a
influência         do         El         Niño,         o         que         ajuda         a         entender         porque
praticamente         não         fez         frio         —         e         algumas         regiões         do         país
chegaram         a         sofrer         até         mesmo         com         ondas         de         calor
durante         alguns         dias.

Projeções         publicadas         por         instituições         como         a
Administração         Nacional         Oceânica         e         Atmosférica         dos
Estados         Unidos         e         a         Organização         Meteorológica         Mundial

indicam         que         há         uma         grande         probabilidade         dessa
condição         de         neutralidade         do         Pacífico         (sem         El         Niño         ou         La
Niña)         permanecer         até         o         início         da         primavera.

"Essa         neutralidade         significa         que         não         devemos         ter         um
aquecimento         ou         um         resfriamento         anômalo,         com
temperaturas         dentro         do         esperado         para         essa         época",         diz
Ferreira.

https://www.bbc.com/portuguese/articles/cj0m4rvp010o         fragmento.

Questão 01
"Isso         acontece         por         causa         da         presença         de         massas         de         ar
seco         nessas         áreas,         que         bloqueiam         as         frentes         frias         que
vêm         do         sul,         complementa         ela."

A         concordância         verbal         no         trecho         acima         está         correta.
Marque         a         alternativa         em         que         a         concordância         também         foi
feita         de         forma         adequada.

(A) No         entanto,         é         comum         que         esses         documentos
contenham         cláusulas         abusivas,         que         coloca         o
consumidor         em         desvantagem         ou         que         violam
princípios         fundamentais         previstos         no         Código         de
Defesa         do         Consumidor         (CDC).

(B) A         evolução         tecnológica         têm         aceleração         em
verdadeira         progressão         geométrica         e         isso         tem         reflexo
na         quantidade         e         na         velocidade         que         os         dados,
inclusive         pessoais,         transitam         digitalmente.

(C) Trata-se         de         estudos         que         buscam         analisar         os
principais         e         mais         polêmicos         pontos         da         proposta         de
Reforma         Administrativa         recentemente         apresentada
pelo         Governo         Federal.

(D) Assim,         no         decorrer         do         estudo,         foram         analisados         sete
pontos         dentro         da         proposta         que         são         extremamente
controversas         e         preocupantes         e,         em         seguida,         foram
realizadas         as         considerações         finais         sobre         a         reforma
em         testilha.

Questão 02
"Por         trás         dessa         previsão,         há         o         comportamento         e         a
influência         das         águas         do         Oceano         Pacífico,         além         de         outros
fenômenos         que         costumam         se         desenrolar         no         país         nessa
época         do         ano."

Considerando         a         acentuação         dos         vocábulos         presentes         no
trecho         e         no         texto-base,         marque         com         (V)         para         as
afirmativas         verdadeiras         e         com         (F)         para         as         falsas.

(__)         Os         vocábulos         'trás'         e         'há'         são         acentuados         por         regras
diferentes.

(__)         O         vocábulo         'país'         é         acentuado         pela         mesma         regra
dos         vocábulos:         Andaraí,         açaí         e                  seriíssimo.

(__)         Cada         vocábulo         a         seguir         apresenta         uma         regra
distinta         de         acentuação         gráfica:         'fenômenos'         'além'         e
'época'.

(__)         O         acento         de         'vêm'         é         diferencial,         assim         como         dos
verbos         'manter'         e         'reter'         na         terceira         pessoa         do         presente
do         indicativo.

A         sequência         que         preenche         corretamente         os         espaços         é:

CONTADOR - 1 1



(A) V,         F,         V,         V.

(B) F,         V,         V,         F.

(C) F,         F,         F,         V.

(D) V,         V,         F,         F.

Questão 03
"A         estação         deste         ano,         que         começa         nesta         sexta-feira
(20/6),         tende         a         ser         um         tanto         mais         gélida         —         embora         as
temperaturas         ainda         possam         ser         superiores         às         médias
históricas."

O         emprego         do         hífen         em         palavras         compostas         obedece         a
diferentes         critérios,         como         no         caso         do         vocábulo
'sexta-feira',         que         segue         uma         regra         específica.         Nas
alternativas         a         seguir,         tanto         o         vocábulo         quanto         a
justificativa         para         o         uso         (ou         a         ausência)         do         hífen         estão
corretos,         EXCETO         em:

(A) Couve-flor         e         erva-doce         =         possuem         hífen         as         palavras
compostas         que         designam         espécies         botânicas

(B) Anti-infracionário         e         neo-ortodoxia         =         passa         a         se         usar
hífen         entre         o         prefixo         e         o         segundo         elemento         quando         o
prefixo         termina         na         mesma         vogal         pela         qual         começa         o
segundo         elemento.

(C) Café         da         manhã         e         água         de         colônia         =         não         se         usa         hífen
em         locuções         substantivas.

(D) Paraquedas         e         madessilva         =         os         compostos         que
perderam         a         noção         de         composição         não         levam         hífen,
sendo         escritos         de         forma         aglutinada.

Questão 04
Considerando         os         mecanismos         de         coesão         e         coerência
empregados         no         texto,         julgue         as         afirmativas         a         seguir:

I.O         uso         do         pronome         'que'         em                  'A         estação         deste         ano,         que
começa         nesta         sexta-feira         (20/6),         tende         a         ser         um         tanto
mais         gélida',         refere-se         a         coerência         temporal,         pois
estabelece         uma         relação         de         tempo         entre         a         estação         do
ano         e         a         data         de         início         do         inverno.

II.A         expressão         "tende         a         ser         um         tanto         mais         gélida"
compromete         a         coerência         textual,         uma         vez         que         contradiz
completamente         a         afirmação         seguinte         sobre         temperaturas
acima         da         média         histórica.

III.A         conjunção         "embora"         não         foi         empregada
corretamente,         pois         não         faz         sentido         afirmar         que         o         ano
poderá         ser         mais         frio         e,         ao         mesmo         tempo,         dizer         que         as
temperaturas         podem         ser         superiores         às         médias         históricas.

IV.A         expressão         'Isso         acontece         por         causa         da         presença...',
retoma         o         conteúdo         anterior         e         explica         a         causa         da
escassez         de         chuvas         na         parte         central         do         Brasil.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I,         II         e         IV,         apenas.

(B) IV,         apenas.

(C) II         e         IV,         apenas.

(D) I         e         III,         apenas.

Questão 05
Considerando         que         existem         vários         critérios         para         o
emprego         da         pontuação,         analise         o         uso         desses         sinais         nos
enunciados         extraídos         do         trecho         e         identifique         a         alternativa
INCORRETA.

(A) A         vírgula         empregada         após         'Com         isso'                  em         'Com         isso,
a         parte         central         do         Brasil,         que         abrange..."         é         usada
para         separar         uma         locução                  adverbial         que         expressa
ideia         de         consequência         ou         resultado.

(B) A         vírgula         em         "Danielle         Ferreira,         do         Instituto         Nacional
de         Meteorologia         (InMet),         explica...'         é         usada         para
destacar         e         isolar         uma         explicação         adicional,         um
aposto,         referente         ao         sujeito         da         frase.

(C) A         vírgula         usada         em         'Mesmo         no         auge         dos         invernos         de
2023         e         2024,         muitos         brasileiros         praticamente         não
sentiram         frio'         separa         uma         expressão         adverbial,
facilitando         a         compreensão         e         a         clareza         do         texto.

(D) O         uso         do         travessão         em         '—         embora         as         temperaturas
ainda         possam         ser         superiores         às         médias         históricas',
contribui         para         a         coesão         por         substituir         a         vírgula         e
indicar         uma         enumeração         de         causas         associadas         ao
frio         registrado         em         2025.

Questão 06
Leia         as         afirmativas         sobre         backup         em         nuvem:

I.O         armazenamento         na         nuvem         é         responsabilidade         do
usuário         manter         a         infraestrutura         física.

II.O         serviço         em         nuvem         permite         escalabilidade         conforme         a
necessidade         do         negócio.

III.Mídias         físicas         são         usadas         para         armazenar         backups
em         nuvem.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) II         apenas.

(B) I,         II         e         III.

(C) I         apenas.

(D) III         apenas.

Questão 07
Um         servidor         quer         inserir         uma         imagem         no         corpo         de         um
documento         do         Word         e         deseja         que         o         texto         fique         ajustado
automaticamente         ao         redor         da         imagem.         Qual         opção         de
quebra         de         texto         deve         ser         selecionada         para         que         isso
aconteça?

(A) Parte         superior         e         inferior.

(B) Quadrado.

(C) Em         linha         com         o         texto.

(D) Por         trás         do         texto.

Questão 08
Um         usuário         notou         que,         ao         abrir         determinados         programas,
o         sistema         operacional         Windows         encerra         a         conta         do
usuário         automaticamente         sem         aviso.         Esse         problema
pode         ser         um         sinal         de:
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(A) Memória         cache         falhando.

(B) Vírus         ou         malware         afetando         aplicativos         específicos.

(C) Configurações         incorretas         do         monitor.

(D) Limpeza         insuficiente         do         disco         rígido.

Questão 09
João         está         criando         uma         fórmula         para         multiplicar         o         valor         da
célula         A2         pelo         valor         da         célula         B2         e         quer         que,         ao         copiar         a
fórmula         para         as         linhas         seguintes,         as         referências         de
células         se         ajustem         automaticamente         para         A3         x         B3,         A4         x
B4         e         assim         por         diante.         Qual         fórmula         deve         ser         usada         na
célula         C2         para         isso?

(A) =$A$2*$B$2

(B) =A$2*B$2

(C) =A2*B2

(D) =A2*$B2

Questão 10
Sobre         boas         práticas         na         segurança         ao         acessar         sites         na
internet,         assinale         Verdadeiro         (V)         ou         Falso         (F):

(__)Sempre         acesse         sites         bancários         digitando         o         endereço
diretamente         no         navegador.

(__)Usar         conexões         sem         HTTPS         é         seguro         para
transações         financeiras.

(__)Nunca         clique         em         links         enviados         por         e-mail         para
acessar         seu         banco.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         correta:

(A) F,         V,         F.

(B) V,         F,         V.

(C) V,         V,         F.

(D) F,         F,         V.

Questão 11
De         acordo         com         o         Art.         4º,         inciso         I         da         Lei         Orgânica         de
Parnamirim         (PE),         a         criação         de         um         distrito         exige,         entre
outros         requisitos:

(A) População         equivalente         à         vigésima         parte         da
necessária         à         criação         de         município.

(B) População,         eleitorado         e         arrecadação         não         inferiores         à
décima         parte         do         necessário         à         criação         de         município.

(C) Eleitorado         que         represente,         no         mínimo,         5%         do         total         do
município         sede.

(D) Arrecadação         inferior         à         décima         parte         do         exigido         para
criação         de         município.

Questão 12
De         acordo         com         o         Art.         11,         inciso         VI         da         Lei         Orgânica         de
Parnamirim         (PE),         NÃO         constitui         serviço         público
municipal         listado         como         de         responsabilidade         do
Município:

(A) Abastecimento         de         água.

(B) Coleta         domiciliar         de         lixo.

(C) Iluminação         pública.

(D) Segurança         nacional.

Questão 13
À         luz         do         Art.         5º         do         Regimento         Interno         da         Câmara         de
Parnamirim/PE,         analise         as         atribuições         do         Vereador         e
assinale         a         alternativa         INCORRETA:

(A) É         competência         do         Vereador         concorrer         aos         cargos         da
Mesa         Diretora         e         das         Comissões         Permanentes.

(B) O         Vereador         deve         participar         das         discussões         e
deliberações         do         Plenário,         exercendo         direito         de         voto
nas         eleições         internas.

(C) O         Vereador         tem         direito         de         usar         da         palavra,         tanto         em
defesa         quanto         em         oposição         a         proposições
deliberadas         no         Plenário.

(D) O         direito         de         apresentar         proposições         se         limita         àquelas
de         iniciativa         individual,         não         podendo         propor         matérias
de         autoria         coletiva.

Questão 14
Nos         termos         do         Art.         2º         do         Regimento         Interno,         a
Câmara         Municipal         de         Parnamirim         possui,         entre         suas
atribuições:

(A) Funções         legislativas,         fiscalizadoras,         de
assessoramento         e         administrativas.

(B) Atribuições         de         controle         judicial         das         ações         do
Executivo.

(C) Competência         exclusiva         para         gerir         empresas         públicas.

(D) Apenas         funções         administrativas         e         judiciárias.

Questão 15
Nos         termos         do         Art.         11,         inciso         III         da         Lei         Orgânica         de
Parnamirim         (PE),         o         Município         deve:

(A) Aplicar         livremente         as         rendas,         sem         necessidade         de
prestar         contas.

(B) Arrecadar         tributos         de         sua         competência         e         publicar
balancetes         nos         prazos         legais.

(C) Depender         da         autorização         do         Estado         para         instituir
tributos         municipais.

(D) Publicar         balancetes         somente         se         for         exigido         pelo
Tribunal         de         Contas.

Questão 16
Nos         termos         do         §         5º         do         Art.         2º         do         Regimento         Interno,         a
Câmara         de         Parnamirim         (PE)         exercerá         suas         funções:

(A) Com         prioridade         absoluta         sobre         o         Poder         Executivo.

(B) Mediante         autorização         do         Executivo.

(C) Com         independência         e         harmonia         em         relação         ao
Executivo.

(D) Com         subordinação         ao         Prefeito.

CONTADOR - 1 3



Questão 17
À         luz         do         Art.         8º         do         Regimento         Interno         da         Câmara
Municipal         de         Parnamirim/PE,         assinale         a         alternativa
que         melhor         reflete         os         direitos         do         Vereador         que         seja
servidor         público         municipal:

(A) O         exercício         do         mandato         pelo         servidor         público         será
regido         pelas         normas         da         Constituição         Federal,         sendo
vedada         sua         remoção         de         ofício         durante         a         legislatura.

(B) O         servidor         público         municipal         eleito         Vereador         poderá
ser         removido         de         ofício         pela         Administração,         desde
que         haja         interesse         público         justificado.

(C) O         servidor         público         eleito         Vereador         deve         ser
automaticamente         exonerado         de         seu         cargo         efetivo         ao
tomar         posse         no         mandato.

(D) O         servidor         público         municipal         licenciado         para         o
exercício         do         mandato         legislativo         perderá         sua
estabilidade         funcional,         salvo         se         retornar         ao         cargo         em
até         dois         anos.

Questão 18
Segundo         o         §         1º         do         Art.         3º         do         Regimento         Interno         da
Câmara         de         Parnamirim,         reputam-se         nulas         as         sessões         da
Câmara         realizadas         fora         de         sua         sede:

(A) Salvo         se         forem         urgentes.

(B) Salvo         se         forem         deliberativas.

(C) Exceto         quando         convocadas         pela         população.

(D) Exceto         as         sessões         solenes         ou         comemorativas.

Questão 19
De         acordo         com         o         Art.         11,         inciso         IX         da         Lei         Orgânica         de
Parnamirim         (PE),         a         proteção         ao         patrimônio         histórico,
cultural,         artístico         e         paisagístico         local         deve         ser
promovida:

(A) Apenas         se         o         bem         estiver         tombado         pelo         Município.

(B) Com         observância         à         legislação         e         fiscalização         federal         e
estadual.

(C) Sem         considerar         a         legislação         estadual.

(D) Apenas         com         recursos         municipais.

Questão 20
Nos         termos         do         Art.         11,         inciso         XVI         da         Lei         Orgânica         de
Parnamirim         (PE),         o         Município         deve         atuar         na         defesa
civil,         incluindo:

(A) Fiscalização         de         empresas         multinacionais.

(B) Prevenção         de         acidentes         naturais,         em         coordenação
com         a         União         e         o         Estado.

(C) Ações         de         inteligência         nacional.

(D) Operações         militares.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

Questão 21
Nos         termos         do         artigo         6º,         inciso         V,         da         Lei         nº         14.133/2021,
assinale         a         alternativa         mais         correta         e         completa         sobre         o
que         está         incluído         no         conceito         de         AGENTE         PÚBLICO:

(A) O         servidor         concursado         vinculado         à         Administração
Pública         Direta,         exclusivamente.

(B) Somente         o         servidor         ocupante         de         cargo         efetivo         ou
comissionado         vinculado         diretamente         à         Administração
Direta.

(C) Apenas         o         agente         político,         eleito         pelo         povo,         ou
nomeado         para         cargos         de         chefia         na         Administração
Pública.

(D) Qualquer         indivíduo         que,         por         meio         de         eleição,
nomeação,         designação,         contratação         ou         outro         vínculo,
exerça         mandato,         cargo,         emprego         ou         função         em
entidade         integrante         da         Administração         Pública.

Questão 22
De         acordo         com         o         art.         178,         §         2º,         III,         da         Lei         nº
6.404/1976,         o         patrimônio         líquido         é         composto         por:

(A) Capital         integralizado,         receitas         operacionais         e
despesas         administrativas.

(B) Ativos         circulantes,         reservas         legais         e         lucros
acumulados.

(C) Passivo         exigível,         reservas         de         contingência         e
dividendos         propostos.

(D) Capital         social,         reservas         de         capital,         ajustes         de
avaliação         patrimonial,         reservas         de         lucros,         ações         em
tesouraria         e         prejuízos         acumulados.

Questão 23
Com         base         na         Lei         nº         6.404/1976,         assinale         a         alternativa
mais         correta         e         completa         quanto         à         competência         do
conselho         fiscal         nas         sociedades         por         ações:

(A) A         fiscalização         exercida         pelo         conselho         fiscal
restringe-se         às         demonstrações         financeiras         da
companhia.

(B) Compete         ao         conselho         fiscal         nomear         e         destituir         os
administradores         da         companhia.

(C) O         conselho         fiscal         atua         exclusivamente         por
deliberação         conjunta         de         seus         membros,         sendo
vedada         a         atuação         individual.

(D) É         atribuição         do         conselho         fiscal,         por         qualquer         de         seus
membros,         fiscalizar         os         atos         dos         administradores         e
verificar         o         cumprimento         dos         deveres         legais         e
estatutários.

Questão 24
Com         base         no         art.         179,         IV,         da         Lei         nº         6.404/1976,         é
correto         afirmar         que         integram         o         ativo         imobilizado:

(A) Direitos         sobre         bens         corpóreos         usados         na
manutenção         das         atividades         da         companhia.
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(B) Todos         os         bens         corpóreos         e         incorpóreos,
independentemente         do         uso         na         atividade         empresarial.

(C) Apenas         os         bens         corpóreos         adquiridos         por         doação         ou
herança.

(D) Somente         os         bens         incorpóreos         utilizados         nas
atividades         da         companhia.

Questão 25
Com         base         no         art.         178         da         Lei         nº         6.404/1976,         assinale         a
alternativa         mais         correta         e         completa         quanto         à
elaboração         do         Balanço         Patrimonial         das         sociedades
por         ações:

(A) O         Balanço         Patrimonial         deve         classificar         e         agrupar         as
contas         de         forma         a         dificultar         a         análise         da         situação
financeira         da         companhia         por         terceiros.

(B) O         Balanço         Patrimonial         deve         conter         apenas         contas         de
resultado,         sem         necessidade         de         agrupar         elementos
patrimoniais.

(C) As         contas         do         Balanço         Patrimonial         devem         ser
organizadas         exclusivamente         por         ordem         alfabética,
para         fins         de         padronização.

(D) As         contas         do         Balanço         Patrimonial         devem         ser
classificadas         segundo         os         elementos         do         patrimônio         e
agrupadas         para         facilitar         o         conhecimento         e         a         análise
da         situação         financeira         da         companhia.

Questão 26
Nos         termos         do         artigo         2º         da         Lei         nº         14.133/2021,         no         que
se         refere         ao         campo         de         aplicação         da         Nova         Lei         de
Licitações         e         Contratos         Administrativos,         assinale         a
alternativa         mais         correta         e         completa:

(A) A         encomenda         pública,         por         tratar-se         de         contrato         de
natureza         especial,         é         regulada         exclusivamente         por
legislação         própria,         não         sendo         abrangida         por         esta         Lei.

(B) A         locação         de         bens         pela         Administração         Pública
integra         o         rol         de         situações         abrangidas         pela         aplicação
da         Lei         nº         14.133/2021.

(C) A         Lei         aplica-se         apenas         à         aquisição         de         bens         móveis         e
imóveis,         excluindo         atos         de         alienação         e         concessão         de
uso.

(D) A         alienação         de         bens         públicos         não         está         submetida         ao
regime         jurídico         estabelecido         na         Lei         nº         14.133/2021.

Questão 27
Com         base         no         art.         176,         §         5º,         inciso         II,         da         Lei         nº
6.404/1976,         assinale         a         alternativa         mais         completa         e
correta         sobre         as         notas         explicativas         das
demonstrações         financeiras:

(A) As         notas         explicativas         devem         divulgar         informações
exigidas         pelas         práticas         contábeis         adotadas         no         Brasil
que         não         estejam         apresentadas         em         outra         parte         das
demonstrações         financeiras.

(B) As         notas         explicativas         devem         apresentar
exclusivamente         dados         financeiros         quantitativos         da
companhia.

(C) As         notas         explicativas         têm         como         finalidade         principal
substituir         as         demonstrações         financeiras         principais         da
companhia.

(D) As         notas         explicativas         são         opcionais         e         utilizadas
apenas         quando         houver         divergência         entre
administradores         e         auditores.

Questão 28
Com         base         no         princípio         da         exclusividade         previsto         no
MCASP,         assinale         a         alternativa         CORRETA:

(A) O         princípio         da         exclusividade         impede         totalmente         a
inclusão         de         qualquer         outro         dispositivo         na         LOA,         sem
exceção.

(B) O         princípio         da         exclusividade         permite         incluir         na         LOA
qualquer         tipo         de         norma         com         impacto         financeiro.

(C) A         LOA         deve         conter         apenas         a         previsão         da         receita         e         a
fixação         da         despesa,         com         exceção         de         créditos
suplementares         e         operações         de         crédito         autorizadas
por         lei.

(D) A         LOA         pode         conter         dispositivos         de         reforma
administrativa,         desde         que         aprovados         pelo
Congresso.

Questão 29
Com         base         no         art.         178,         §         1º,         da         Lei         nº         6.404/1976,
assinale         a         alternativa         mais         correta         e         completa         quanto
à         disposição         das         contas         no         ativo         do         Balanço
Patrimonial:

(A) As         contas         do         ativo         devem         ser         organizadas         por
grupos         de         receita,         não         considerando         a         liquidez.

(B) As         contas         do         ativo         devem         ser         dispostas         em         ordem
decrescente         de         grau         de         liquidez         dos         elementos         nelas
registrados.

(C) As         contas         do         ativo         devem         ser         dispostas         por         ordem
alfabética,         para         fins         de         clareza         e         organização.

(D) As         contas         do         ativo         devem         ser         apresentadas         em
ordem         crescente         de         liquidez,         iniciando         pelos         bens         de
menor         liquidez.

Questão 30
Nos         termos         do         art.         6º,         inciso         XIII,         da         Lei         nº         14.133/2021,
assinale         a         alternativa         mais         completa         e         correta         sobre         o
que         compreende         o         conceito         de         BENS         E         SERVIÇOS
COMUNS:

(A) Apenas         os         bens         padronizados         de         produção         nacional,
excluídos         os         serviços,         ainda         que         rotineiros.

(B) Aqueles         que,         embora         personalizados,         possam         ser
adquiridos         com         base         em         julgamento         subjetivo         da
Administração.

(C) Aqueles         cujas         características         técnicas         sejam         tão
específicas         que         não         permitam         definição         objetiva         em
edital.

(D) Aqueles         cujos         padrões         de         desempenho         e         qualidade
podem         ser         definidos         objetivamente         no         edital,         com
base         em         especificações         usuais         de         mercado.
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Questão 31
Com         base         no         MCASP,         assinale         a         alternativa         correta
sobre         as         receitas         orçamentárias:

(A) São         recursos         arrecadados         exclusivamente         para
pagamento         de         dívidas         do         ente         público.

(B) Correspondem         a         ingressos         financeiros         que         não
afetam         o         saldo         financeiro         da         instituição.

(C) São         disponibilidades         financeiras         que         ingressam         no
exercício         e         viabilizam         a         execução         de         políticas
públicas.

(D) Referem-se         apenas         a         transferências         voluntárias
entre         entes         federativos.

Questão 32
Com         base         no         MCASP,         qual         a         melhor         definição         de
Receita         Orçamentária         Efetiva?

(A) Representa         os         ingressos         que         correspondem         a
obrigações         assumidas         previamente.

(B) São         recursos         que         aumentam         a         disponibilidade         sem
gerar         obrigações         e         sem         reconhecimento         prévio         de
direito.

(C) São         entradas         financeiras         decorrentes         de         operações
de         crédito         com         contrapartida         no         passivo.

(D) Representa         os         valores         arrecadados         antecipadamente
que         exigem         devolução         futura.

Questão 33
Com         base         no         MCASP,         assinale         a         alternativa         que
apresenta         corretamente         características         qualitativas         da
informação         contábil         no         setor         público:

(A) Autenticidade,         confidencialidade,         disponibilidade         e
integridade.

(B) Arbitrabilidade,         verificabilidade,         temporalidade,
relevância,         tendência,         nível         atual         e         precisão.

(C) Flexibilidade,         exatidão,         clareza         e         completude.

(D) Representação          fidedigna,          relevância,
compreensibilidade,         tempestividade,         comparabilidade
e         verificabilidade.

Questão 34
Com         base         no         MCASP,         assinale         a         alternativa         correta
sobre         as         Receitas         Orçamentárias         Correntes:

(A) São         arrecadadas         dentro         do         exercício         financeiro,
aumentam         as         disponibilidades         e         financiam
finalidades         públicas.

(B) São         arrecadadas         fora         do         exercício         financeiro         e         não
aumentam         a         disponibilidade         financeira         do         Estado.

(C) Referem-se         exclusivamente         a         operações         de         crédito         e
alienações         de         bens.

(D) Não         podem         ser         utilizadas         para         financiar         programas         e
ações         orçamentários.

Questão 35
De         acordo         com         o         art.         8º         da         Lei         nº         14.133/2021,         a
licitação         será         conduzida         por:

(A) Terceiro         contratado         temporariamente,         desde         que
com         qualificação         técnica         na         área         de         compras
públicas.

(B) Comissão         especial,         composta         por         membros
indicados         pelo         Poder         Legislativo.

(C) Qualquer         servidor         público,         efetivo         ou         comissionado,
designado         pela         autoridade         competente.

(D) Agente         de         contratação,         servidor         efetivo         ou
empregado         público         do         quadro         permanente,
designado         pela         autoridade         competente.

Questão 36
Do         ponto         de         vista         da         ética         e         dos         deveres         fundamentais
do         servidor         público,         qual         alternativa         apresenta         de         forma
mais         CORRETA         e         completa         o         que         constitui         uma
obrigação         funcional         dos         servidores         públicos?

(A) Delegar         a         terceiros,         sempre         que         possível,         o
cumprimento         das         atividades         inerentes         ao         cargo
público         que         ocupa.

(B) Exercer         suas         atribuições         conforme         a         conveniência
pessoal,         desde         que         não         cause         prejuízo         direto         à
Administração         Pública.

(C) Executar,         a         seu         critério,         as         tarefas         do         cargo         público,
ainda         que         fora         dos         prazos         estabelecidos,         desde         que
com         eficiência.

(D) Desempenhar,         a         tempo,         as         atribuições         do         cargo,
função         ou         emprego         público         de         que         seja         titular.

Questão 37
Com         base         no         MCASP,         assinale         a         alternativa         correta
sobre         o         orçamento:

(A) Tem         como         finalidade         principal         o         registro         contábil         de
bens         patrimoniais.

(B) Reflete         apenas         os         ingressos         financeiros         da         entidade
durante         o         ano.

(C) É         um         instrumento         de         planejamento         que         expressa
ingressos         e         aplicação         de         recursos         em         um         período.

(D) É         exclusivo         do         setor         privado         e         representa         apenas
despesas         previstas.

Questão 38
Qual         alternativa         indica,         de         forma         mais         precisa         e
completa,         um         dever         fundamental         do         servidor         público         no
exercício         de         suas         funções?

(A) Jamais         retardar         qualquer         prestação         de         contas,         pois
essa         é         uma         condição         essencial         da         gestão         dos         bens,
direitos         e         serviços         da         coletividade         a         seu         cargo.

(B) Retardar         a         prestação         de         contas         apenas         quando
houver         justificativa         administrativa         aceita         pela         chefia
imediata.
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(C) Apresentar         as         contas         públicas         de         sua
responsabilidade         sempre         com         atraso         justificado.

(D) Prestar         contas         exclusivamente         ao         término         de         sua
função         ou         mandato,         independentemente         de
eventuais         exigências         legais.

Questão 39
Com         base         no         MCASP,         assinale         a         alternativa         que
expressa         corretamente         o         conceito         de         verificabilidade
na         contabilidade         aplicada         ao         setor         público:

(A) Qualidade         que         assegura         que         a         informação
representa         fielmente         os         fenômenos         que         pretende
retratar.

(B) Possibilidade         de         diferentes         usuários         interpretarem         a
informação         de         formas         distintas.

(C) Capacidade         de         comparar         informações         entre         entes
públicos         de         diferentes         exercícios.

(D) Capacidade         da         informação         contábil         de         ser         divulgada
com         rapidez,         mesmo         que         incompleta.

Questão 40
Com         base         no         Manual         de         Contabilidade         Aplicada         ao
Setor         Público         (MCASP),         assinale         a         alternativa         correta
sobre         os         registros         de         natureza         orçamentária:

(A) São         irrelevantes         para         a         elaboração         de         relatórios
fiscais         exigidos         pela         Lei         de         Responsabilidade         Fiscal.

(B) Servem         de         base         exclusivamente         para         o         Balanço
Patrimonial         e         a         Demonstração         das         Variações
Patrimoniais.

(C) São         utilizados         apenas         para         controle         interno         dos
entes         públicos,         sem         reflexo         nos         demonstrativos
contábeis.

(D) Fundamentam         o         Relatório         Resumido         da         Execução
Orçamentária         (RREO)         e         os         Balanços         Orçamentário         e
Financeiro.
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RASCUNHO 
NÃO DESTAQUE 
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